

● 鹰城取名馆

本期求名：
万宝宝

性别：男
 出生时间：2014年10月1日上午9点30分
 父亲：万先生
 母亲：王女士
 期望：希望名字有内涵，大气，能体现文武双全的内涵，可舍与“水”或“金”有关的字。

万姓宝宝，梦想成真

- 万钧(益)：望宝宝事业有成。——聂玉霞
- 万鹏程：祝宝宝前程远大。——任玮
- 万铭漾：寄寓宝宝一鸣惊人。——张跃华
- 万泽鑫(泽斌)：前途光明，能文能武。——郑建立
- 万博仁：望宝宝才华横溢，有仁有义。——周继军
- 万家博：寄寓宝宝博学多才。——马天增
- 万瀚铖：瀚代表知识广博，铖是兵器的一种，祝宝宝文武双全。——任玮
- 万钟瀚：万钟，古代指优厚的俸禄；瀚，广大。寓意财富无穷，幸福多多。——张宝珍
- 万选：祝福宝宝才华出众，智勇双全。——聂玉霞
- 万鑫凯：希望宝宝人生富有，高奏凯歌。——郑建立
- 万怀锐：锐意进取，胸怀大志。——周继军
- 万澄宇：祝愿宝宝器宇轩昂。——陈鹤林
- 万锦添：希望宝宝的生活锦上添花。——张跃华
- 万鑫泽：祝愿宝宝的生活多财多福。——张宝珍
- 万铖彬：彬指文质彬彬，愿宝宝文可治国，武能安邦。——任玮
- 万鑫辰：祝愿宝宝一生拥有兴旺发达的好日子。——聂玉霞
- 王金潼：祝福宝宝的生活无忧无虑。——张跃华
- 万庆铭(庆阳)：宝宝生于国庆节，故起此名。寓意宝宝天天向上。——郑建立
- 万铭豪(铭博)：寓意宝宝豪迈大气，博学多才。——陈鹤林
- 万俊楷：希望宝宝英俊潇洒。——马天增
- 万斌阳：能文能武，积极向上。——郑建立
- 王金恒：持之以恒，实现梦想。——周继军
- 万鑫森：事业强大，前途光明。——郑建立
- 万敬源：寄寓宝宝志向远大。——马天增
- 万泽铭：寄寓宝宝铭记恩泽，不忘父母养育之恩。——张跃华

热心市民为万宝宝取名：

- 万铨凯：寄寓宝宝远大前途的祝福。——王丙树
- 万若涵：大智若愚，富有内涵。——高自君

(李京晶 整理)

求名电话：17737080322

本期取名专家、智囊团成员

任玮 平顶山学院教师
 张宝珍 原市经济管理学校退休教师
 郑建立 卫东区田选学校
 聂玉霞 市环保局
 周继军 市自来水公司
 陈鹤林 鲁山县二十三中退休教师
 张跃华 平顶山卫东农村商业银行
 马天增 中国平煤神马集团物资公司

下期求名：
侯宝宝

下期求名：侯宝宝
 性别：女
 出生时间：2015年8月15日10时40分
 父亲：侯先生
 母亲：闫女士
 期望：希望名字好听，寓意好，并能体现父母对孩子艺术修养上有所成就的期望。

● 上期反馈

朱宝宝定名
朱嘉烁

近日，朱宝宝的爸爸告诉记者说，家人决定为宝宝定名朱嘉烁。
 朱先生表示，朱嘉烁这个名字很顺口，而且非常动听，“我们都希望宝宝如名字的解释一样，幸福快乐一生”。最后，他代表家人对取名专家智囊团的成员表示感谢。

热心市民王丙树(137*****29)获得礼品100元面值电话充值卡一张，请到本报领取。
 本栏目感谢平顶山移动公司提供礼品

姓氏故事

本版姓氏故事稿件由本报记者李科学采写、整理

巩

巩姓的来源

巩，本义是以皮革束物。《易经·革卦》上说“巩用黄牛之革”，即为此义。引申有牢固之义。用黄牛皮带作绳的工匠称为巩，其中一支氏族特别擅长制作皮带，以黄牛为氏族原始图腾，氏族所居之地称巩，建立巩国，最终成巩姓。

巩姓系出姬姓。春秋时，周卿士巩简公封甸内侯，食采于巩，后以邑为氏。一说，巩为周畿内姬姓小国，公爵，春秋时灭于晋，晋卿巩朔封于巩，称巩伯，其后有巩氏。姬姓巩氏的历史约2600多年。

巩姓流入外族血液源于东汉，东汉羌族、北魏生羌中均有巩姓。清初，满洲锡伯部姓孔古尔氏集体改为汉姓巩。

当代巩姓人口约37万，为我国第223位大姓姓氏。巩姓第一大省是内蒙古，占全国巩姓人口的19%。内蒙古、山东、甘肃、黑龙江、河北5省区巩姓人数占全国巩姓人口的65%。

● 巩姓故事

“一说姓巩，很多人以为是龚。”对于60多岁的退休教师巩先生来说，这种误会已经习以为常了。

巩先生祖籍南阳唐河县。听祖上说，他们这支巩氏家族更早期是由巩义迁到南阳的，而巩义就是巩姓的主要发源地。遗憾的是，由于没有祖谱，目前他们也不清楚自己到底属于哪一支。

虽然巩姓也有不少名人，比如巩俐、巩汉林，但由于姓氏少见且有些同音姓氏如公、龚、官等，挺容易被误会。

对此，巩先生的儿子小巩也深有体会。别人对这个姓知之甚少，有些鹰城人一听说，甚至以为他的老家是叶县龚店镇。除了自己家的亲戚，小巩只在小学时遇到过一对同姓双胞胎同学，直到研

究生毕业参加工作，都再没遇遇到过同姓人。小巩曾在工作中遇到过巩义人，相互交流，得知这个姓在巩义当地也比较少。

小巩的姓氏不常见，名字用字也比较特殊。他说：“我要是报名或者在网上查信息，直接输名字，独一无二，目前为止没有发现重名的。虽然也有读音相似或者相同的，但从来不会重名。”

常被误会的巩姓

● 姓氏趣闻

依据外形而定的法国姓氏

依据职位、住处等为姓在我国很普遍，在西方除了这些，有些姓氏甚至是根据某人的外形、绰号来决定的。

相比中国，西方国家的姓氏使用相当晚。12世纪，随着西方国家人口的膨胀，人群聚集到了市镇，不得不开始用绰号区别。后来，有绰号的人又把绰号传给他们的子孙，成了很多西方姓氏的起源。

在法国，一些姓和外貌、体形等生理特征有关。比如启蒙思想家卢梭，“卢梭”的意思是“红头发”，因为他的祖先很可能是长着红头发的人；“鲁克斯”指“红脸汉子”，如果你见到一个脸膛红红的法国人，说不定他就是这个姓；“杜兰德”的含义是“强壮而有耐力”。显然，这个家族的祖先非常健康；“珀蒂”的意思是“长得矮小”，不过现在姓“珀蒂”的法国人中已经有很多身形高大挺拔，并不输给“杜兰德”家的人。